

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 289 (12571).  
Пятница,  
13  
декабря  
1968 г.  
Год издания 47 л.  
Цена 2 коп.

## КУЗБАСС ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА ТРИ ГОДА ТЕКУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕН КУЗБАССОВЦАМИ ВЧЕРА, НА 19 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА. До конца года горняки выдадут на-гора более 3 миллионов тонн угля и более 100 тысяч тонн железной руды, энергетики выработают свыше 300 млн. киловатт-часов электроэнергии. Значительно перевыполнены задания по производству чугуна, стали, кокса, синтетических смол и красителей, пластмасс, цемента, шифера.

Перевыполнены задания по большинству наименований товаров народного потребления. Среднегодовой темп прироста промышленной продукции за 1966—68 годы в целом по области составил 8,1 процента против 7,3 процента в предыдущей пятилетке.

Производительность труда за три года увеличилась на 16 процентов.

## СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Позавчера в Доме союзов состоялось собрание областного профсоюзного актива, на котором был обсужден доклад председателя областного совета профсоюзов В. И. Ситникова об итогах октябрьского пленума ЦК КПСС и IV пленума ВЦСПС и задачах профсоюзных организаций области. В прениях по обсуждаемому вопросу выступили: секретарь областного профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок М. Н. Никитин, бригадир овощеводства совхоза «Забойщик» Кемеровского района А. С. Ходченко, заместитель управляющего областного объединения «Сельхозтехника» И. М. Бури, председатель объединенного построения профсоюза треста «Кемеровоуголь» В. И. Конышев, председатель областного профсоюза работников культуры Н. Д. Новосадко, управляющий отделением совхоза «Литринов-

ский» Яшкинского района Г. Г. Понов, бригадир животноводов совхоза «Октябрьский» Кемеровского района В. С. Овчинников, председатель обкома профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности Н. С. Креков, председатель Кемеровского районного профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок А. И. Перевезин, начальник областного управления сельского животноводства А. И. Березин. В постановлении собрания определены задачи профсоюзных организаций в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства, улучшения условий труда рабочих совхозов, удовлетворения их культурных и бытовых запросов, а также задачи отраслевых профсоюзов области в организации шестифонд помощи совхозам и колхозам. Собрание областного профсоюзного актива от имени многоотраслевой армии членов профессиональных союзов Кузбасса горячо одобрило и поддержало единую политику Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, отвечающую коренным интересам рабочего класса, всех трудящихся.

На Киселевском машиностроительном заводе в октябре начато серийное производство новых гидротурбин. Впервые в стране предназначены для замены вышедших ранее гидротурбин ГЭС. Новые турбины имеют ряд конструктивных преимуществ. Они допускают рабочую нагрузку на 20% больше, чем прежние. А СЭИММ, руководитель группы СКВ В. П. Дятлова, начальник сектора ОТ Д. П. Кречер и мастер сборки гидротурбин А. И. М. И. Лютиков за испытанием новых гидротурбин.

## ЖУРНАЛИСТЫ КУЗБАССА В МОСКВЕ

На днях из Москвы вернулась группа журналистов нашей области. Семь дней кузбасские газетчики — работники многотиражных, районных, городских газет, областного радио, телевидения, газеты «Кузбасс» — были гостями Центрального Дома журналистов столицы. Для них был организован творческий семинар. Главная тема семинара — позиция и находки журналистской Ленинщины. Об этом говорил, в частности, специальный корреспондент газеты «Советская Россия», работавший над ленинской тематикой, очеркист А. Е. Лазебников, о поисках и публикации на эту тему и большой ответственности журналистов рассказала старший научный сотрудник Института марксизма-ленинизма М. С. Веселина. Посещение Дома-музея Владимира Ильича в Торках, кабинета-квартиры В. И. Ленина в Кремле дополнило интересными деталями образ Ильича. «Язык и стиль газет», «Информация и репортаж», «Сатира и юмор на страницах газет» — с лекциями и беседами на эти темы перед журналистами Кузбасса выступили заместитель декана факультета журналистики Московского государственного университета, кандидат филологических наук А. В. Калинин, редактор отдела информации, член редколлегии газеты «Советская Россия» Л. М. Лифшиц, ответственный секретарь журнала «Крокодил» В. Д. Наленд. Некоторые журналисты Кузбасса присутствовали на пресс-конференции, которую проводил для спортивных обозревателей и комментаторов газет, журналов, агентств печати страны председатель Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлов. Тема пресс-конференции — «Итоги Олимпийских игр в Мехико». Журналисты газеты «Вечерняя Москва» пригласили коллег из Сибири на вечер встречи своего коллектива с авторским активом. Участники семинара поблагодарили также за вечер журналистов столиц, посвященную Дню Конституции.

В. ОЛЕНЕВА

## ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря в Большом Кремлевском Дворце второй день работы пятая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

### В СОВЕТЕ СОЮЗА

10 часов утра. В зале заседаний Верховного Совета собрались депутаты Совета Союза. Тепло встречают собравшиеся товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирьянко, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, Ю. В. Андропова, В. В. Гринина, П. Н. Демичева, В. В. Щербачиго, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева, М. С. Соломенко.

Председательствует на заседании заместитель Председателя Совета Союза, депутат Б. Е. Патон.

Слово для содоклада плано-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Союза предоставляет председателю плано-бюджетной комиссии депутату П. А. Розенко. Он говорит, что полностью подтвердила правильность принципов экономической политики, выработанных XIII съездом партии и Пленумом ЦК КПСС. Успешное выполнение планов первых трех лет пятилетки еще раз свидетельствует о том, что наша социалистическая экономика развивается высокими и устойчивыми темпами. В предстоящем году предусматривается дальнейший рост промышленного и сельскохозяйственного производства, усиление экономической и оборонной мощи страны, повышение благосостояния народа, подъем экономики и культуры всех союзных республик.

Остановившись на некоторых вопросах работы ряда отраслей промышленности, депутат о необходимости улучшить использование производственных мощностей, более высокими темпами развивать производство местных строительных материалов, совершенствовать работу железнодорожного и автомобильного транспорта, Министерства и ведомств СССР, Совета Министров союзных республик должны разработать и осуществить эффективные меры для дальнейшего устранения производственных потерь и непроизводительных расходов.

Плано-бюджетная и отраслевые комиссии Совета Союза по согласованию с соответствующими комиссиями Совета Национальностей считают необходимым внести в народнохозяйственный план и Государственный бюджет СССР на 1969 год некоторые изменения. Предлагается увеличить план производства и реализации хлопчатобумажных тканей на три миллиона метров, чулочно-носочных изделий — на три миллиона пар, ковров — на 200 тысяч квадратных метров, а также ряда других товаров народного потребления — всего на сумму 108,4 миллиона рублей в розничных ценах. В связи с увеличением производства и реализации товаров, а также уточнением некоторых расчетов по доходам бюджета предлагается увеличить доходы Государственного бюджета СССР на 1969 год на 122,7 миллиона рублей. Одновременно комиссии считают возможным увеличить на эту же сумму расходы по бюджетам союзных республик. Эти дополнительные средства направить на благоустройство районных центров, городов районного подчинения и рабочих поселков, на ремонт зданий и приобретение inventаря и оборудования для больниц, школ, детских и других социально-культурных учреждений, на приобретение медикаментов.

Депутат П. А. Розенко вносит предложение одобрить представленный правительством Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1969 год с учетом поправок и предложений комиссий. Он предлагает также утвердить с учетом поправок Государственный бюджет СССР на 1969 год.

### В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТИ

В 3 часа дня в Большом Кремлевском Дворце началось заседание Совета Национальностей. Депутаты и гости тепло встретили товарищи А. И. Косыгина, А. Н. Шелепина, П. М. Маерова, В. П. Мавзанадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, Б. Н. Пономарев. Председательствует на заседании заместитель Председателя Совета Национальностей депутат В. Е. Лобанок. С содокладом плано-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Национальностей выступил председатель плано-бюджетной комиссии депутат К. М. Герасимов.

## СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ! И МОРОЗ НЕ ПОМЕХА

Кемеровчанам нравится новый жилой массив, что поднялся недавно за швейцарской. Насколько лет назад здесь вилась змейками улочки с покосившимися избами, зарастали бурьяном пустыри. А сегодня — это благоустроенные кварталы многоэтажных домов со всеми удобствами. С каждым годом сюда съезжаются все больше и больше горожан.

Вот и сегодня... Еще не рассеялся морозный предутренний туман, а в этот дом пришли будущие новоселы. Деловито осматривают квартиры, наблюдают за работой отделочников. Уходят довольные: даже не специалист ясно, что встреча Нового года станет для многих двойным праздником.

Всего 20 дней назад 32-м домом 21-го квартала занялись отделочники первого строительного управления треста «Кемеровожилострой». Условия, прямо скажем, не баловали их. Начались морозы. Много было неудобств. Но отделочники, прораб В. Е. Семонин сумели организовать ударную работу. В первом шлоном шли плотники бригад Н. И. Тищенко и В. В. Наседкина. Каждая бригада взяла по два подъезда. Применение опалубки, сокращение простоев и механизация уже через четыре дня позволили принять первую машину раствора для штукатурки.

Бригадир Н. Трубицын, Г. Рогов — опытные специалисты, в работе без суетности. Они заваривают раствор, другие ведут механизированный набрызг раствора на стены. А ведь было и такое. Сильные морозы то и дело выводили из строя шланги с раствором. Тем

работ снижались. Прорабы и мастера посоветовались и решили одеть шланги в специальные короба. Теперь и 50 градусов не страшны.

Настоящим бичом стала для строителей нехватка раствора. Сказались просчеты руководителя комбината «Кемеровожилострой». Но отделочники управления поняли, что нитьям дела не поправишь. Перебывали, как говорится, «с хлеба на воду», в мелких операциях использовали сухие смеси, иногда сами готовили раствор и для штукатурки. Немного затянули со сроками, но не намерели уступленные.

Мы заходим в один из подъездов. Здесь заканчивают штукатурку совсем молодые ребята. — Это из бригад Евдоким Червинской и Марии Бойко, — говорит старший прораб. — Всего три месяца как пришли из профессионального училища, а работают не хуже кадровых штукатуров. В основном здесь комсомолцы. Особенно много приходится опытной бригаде коммуниста А. И. Кобылина. Ей достался самый сложный участок работы — помещения, где разместятся поликлиника. Жесткие требования к качеству, строительные неудобства и многое другое встало на пути штукатуров. Но сегодня эти блок здания тоже «на выходе». Замечаний по качеству работы нет. Ведь недаром этот коллектив считается в управлении одним из лучших. Ему поручаются самые ответственные объекты.

В небольшой раскопанной котловане собрались прорабы, мастера, бригадир. Здесь же представитель геопроизводного 2-го управления прораб И. В. Лопухин. Все спорные вопросы разрешаются на месте.

О. КУЗЬМИН.

## ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ— ДОСРОЧНО

Коллектив Томь-Усинского рудо-ремонтного завода молод — ему нет еще и двух лет. Но здесь уже родилась добрая традиция. Готовя достойный подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, рудо-ремонтники решили досрочно освоить проектную мощность завода. И твердо идут к цели. Они уже завершили годовой план и к концу месяца дадут продукцию дополнительно на 320 тыс. рублей.

Евг. БАТХИН.



## ПО СЛУЧАЮ 25-ЛЕТИЯ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили товарищам Л. Свободе, А. Дубечку и О. Чернику телеграмму по случаю 25-й годовщины советско-чехословацкого Договора о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве. В телеграмме говорится, что ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в связи со знаменательной датой в истории отношений между двумя странами шлют чехословацким руководителям и в их лице ЦК КПЧ, правительству ЧССР и всему чехословацкому народу горячие поздравления и искренние пожелания успехов в строительстве и упрочении социалистического общества.

## ТОВАРИЩЕСКИЙ ПРИВЕТ

Товарищи Л. Свобода, А. Дубечек, И. Смирновский и О. Черник прислали товарищам Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину телеграмму, в которой от имени Центрального Комитета КПЧ, Национального собрания и правительства ЧССР от имени чехословацких трудящихся и от себя лично шлют советским руководителям, Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР и всему советскому народу товарищеский привет по случаю 25-й годовщины заключения Договора о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве между Чехословацкой республикой и Союзом Советских Социалистических Республик. Чехословацко-советский договор, говорится в телеграмме, стал выражением традиционных дружественных отношений трудящихся обеих наших стран. Он был свершен совместной борьбой против фашизма и создал основу внешнеполитической ориентации нашей страны, гарантирующей прочное международное положение и безопасное социалистическое Чехословакии. За истекшие 25 лет и особенно после освобождения нашей страны, которое навсегда оста-

(ТАСС).

(ТАСС).





